

山东泰山0:7不敌大邱FC,遭遇亚冠开门黑 经验不足成硬伤,吃过亏方能成长



一场惨败,是年轻小将不得不经历的“成长之痛”。

IC photo

齐鲁晚报记者 季禹

为年轻交出学费

本场比赛,U21精英队的小伙子输得不冤。从数据上看,泰山队被对手全面压制。大邱FC全场射门28次射正13次,泰山队仅有4次射门1次射正。此外,泰山队的控球率不足3成。

比起个人技战术水平,泰山队与对手的差距凸显在团队配合和比赛经验上。上半场,泰山队共有3粒失球,其中第3粒失球几乎是第1粒失球的复制:大邱球员传中,队友中路后点包抄破门。这就是小将们比赛经验不足的表现。

第2粒失球则更加可惜。在泰山队球员回传后,20岁门将曹政底线附近停球时,在无对抗情况下摔倒。泰山防守球员回追无果,对方外援泽卡轻松打空门得手。

曹政在巴西培训期间曾获得DB杯最佳门将称号,且随山东队参加了第十四届全运会,在同龄门将中属于佼佼者。他犯下如此低级的错误,与个人水平没有太大关系,大概率是因为太紧张了。

在U21精英队组建之前,这群首发球员平均年龄18.9岁,且几乎没有国际大赛经验,他们和亚冠还有相当大的距离。如今,这些小将身临其境参与了亚洲顶级赛事,难免会有些紧张。接下来,球员需要放松心态,一步一步找到比赛的状态。

对手没有全力出击

“在心理层面或许我们的球员会占优,但年轻球员在场上的跑动能力会给我们带来困难。”比赛之前,大邱FC主帅伽马如是说道。

不过,年轻人的跑动能力完全无法弥补双方实力上的差距。这从双方下半场的数据就能体现出来。按照伽马的说法,下半场本应更有利于年轻球员,但泰山队却丢了4个球。

面对年轻的对手,大邱FC开启了练

兵模式。在本赛季联赛中没有获得太多出场机会的张成源、洪定会、洪喆等球员得到了首发机会。下半场,领先优势巨大的大邱FC用满了5次换人机会,锻炼替补席成员。

近期,大邱FC在联赛中表现不佳,目前他们2胜2平5负,暂列K联赛第10名,近5场比赛更是2平3负难求一胜。对他们而言,亚冠正是打磨阵容、找回自信的绝佳机会。

大邱FC在比赛中最大的收获,是证明了新外援泽卡的能力。这名刚刚加入球队、在联赛中出战2场比赛的外援,在比赛中上演了帽子戏法。回到联赛,大邱FC有望围绕泽卡进一步打磨锋线。

别把自信心打没

这场比赛,易县龙的发挥值得肯定。这位2001年出生的球员,算是精英队中比赛经验最为丰富的。易县龙先后效力于中甲球队江西联盛和浙江队,并在联赛中有过进球。

中甲联赛积累的比赛经验,在亚冠赛场上发挥了作用。比赛中,易县龙面对对手敢于拼抢,多次尝试突破和争顶。在一次突破中,他被对方球员放倒,在场上接受了队医的治疗。

其实,像易县龙这样敢于做动作的球员还有很多,但无奈技战术和经验的欠缺,使得很多次努力和尝试没能发挥应有的价值。不过,球队没有摆大巴死守,而是真刀真枪与对手掰手腕,这一点非常值得肯定。

赛前,外界普遍把本次亚冠当成小球员学习和提升的机会,但从比赛实际情况来看,这恐怕并不会成为一场“教学赛”。一场比赛被灌7球,反而会影响小球员的自信心。在“挨打”中接受成长的同时,教练组层面也需要重点关注球员的心理健康,为小球员树立正确的输赢观。

“本场比赛与下一场比赛间隔时间比较短,其间最重要的是给队员做好心理建设,争取下场比赛能够奉献更好的表现。”精英队主帅于远伟表示。

置之死地,可有后生 季后赛半决赛,广东今迎生死战

齐鲁晚报记者 冯子涵

要么留下,要么回家

作为一支让无数对手闻风丧胆的球队,广东现在却面临着“生死抉择”。赢了,还有机会翻盘;输了,就要卷铺盖走人。

对于球队来说,绝不想止步半决赛。

广东承受的压力却是非常大的。

要知道,当辽宁队在CBA季后赛取得2:0领先时,他们从未输掉过系列赛。而在CBA27年历史上五局三胜制的比赛中,只有一支球队在0:2落后的情况下完成了大逆转。

与广东境遇截然相反的是,辽宁这边一路高歌。15日,球队官方发布了G3赛前海报,主题为“接力”,鼓励球队再接再厉,“接力”与“接厉”谐音。

看起来,胜利的天平似乎已经向辽宁倾斜,但对于广东来说,只要抓住最后一根救命稻草,仍有回旋的余地。辽宁虽然拿到两连胜,但他们在比赛中暴露的弱点,也曾一度让广东看到希望,只可惜拼到最后体力不济,广东队最终还是倒下了。

周鹏受伤,雪上加霜

广东的无奈,很大一部分来自球员的伤病。巧妇难为无米之炊,即便是强如主帅杜锋,也有些底气不足。

在双方第二场较量中,赵睿和周鹏都受了不同程度的伤。赵睿在一次进攻中,头部撞上了辽宁中锋韩德君的手肘,好在并无大碍,调整了一段时间后又返回了赛场。周鹏的情况则差了许多。据广东媒体报道,赛后,周鹏被抬上了担架,送去医院做进一步的检查,最终,诊断结果为轻微脑震荡。

除了周鹏之外,还有两名球员在下场比赛中出战成疑,他们分别是莱多和任骏飞。这两名球员虽然在上一场比赛中已经迎来了复出,但是他们的出场时间都在个位数,任骏飞的腿部还缠着厚厚的绷带。

G2赛后,杜锋在谈到球员的伤病情况

时也显得非常无奈:“在比赛过程中,因为莱多没有完全康复,今天坚持打,又再度拉伤了;二飞(任骏飞)的伤也没有完全恢复,但他知道球队的困难,决定带伤出征……不过他太久没有打比赛了,伤病对他的影响很大。比较痛心的是,在比分胶着的重要时刻,周鹏也受伤了……我在这块的人员轮转上真的是捉襟见肘,非常不容易。”

三军用命,破釜沉舟

“阿联和苏伟两个老同志和三个小后卫(胡明轩、赵睿、徐杰)一直在拼,包括威姆斯也在拼地板球。第四节我们还实现了反超……大家尽力了,我们输掉那么多篮板球,比分还是胶着的。”即便输掉第二场比赛,杜锋仍毫不掩饰对球员的称赞。

面对即将到来的G3,广东唯有全力一搏。虽然他们人员不整,但在第二场比赛

中还是展现出了“十一冠”的底蕴,每个人都拼到了最后。面对“生死一战”,球队更需要发挥出这样的精神,与辽宁斗争到最后一秒。

打起阵地战辽宁明显占据优势,广东最好的得分机会就是快攻反击。此外,还要将防守强度再做提升,利用整体性和运动能力缠斗对手,逼迫他们出现失误。

辽宁这边虽然兵强马壮,但同样不能轻视广东。正如主帅杨鸣所说:“我觉得这不是广东队的真实水平,十一冠的底蕴,加上杜锋指导的经验和能力,下一场他们肯定会做更多改变。我们会遇到更大困难,就是保持平常心,准备好下一场比赛。”

比赛没到最后一秒永远都有悬念,辽粤之争更是如此。对于广东来说,只要他们打出自己的作风,或许就有翻盘的可能。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 组版:侯波

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料

报纸发行:(0531)85196329 85196361

报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557

差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527

邮政投递投诉:11185

全省统一零售价:1元

刊号:CN37-0003

邮发:23-55

广告许可证:鲁工商广字01081号

地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦

邮编:250014

大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷